

# 越是知名品牌越需用心呵护



阿胶名声在外,阿胶食品很受欢迎。近来有媒体报道称,有些阿胶厂家使用牛皮边角料甚至骡马皮做“阿胶”,更有企业以这样的“阿胶”为原料生产“阿胶糕”。这些假冒伪劣的阿胶糕,在厂家自制“检验合格”报告的掩护下,堂而皇之地通过电商渠道流入市场。

据专业人士分析,如此得来的“阿胶”和“阿胶糕”,非但起不到应有的滋补作用,还有

可能危及人的身体健康。与此同时,涉嫌掺假制假的“阿胶”产品,往往以价格优势为噱头,严重扰乱了正常的市场秩序,对阿胶这一经历千百年历史积淀的品牌,造成难以想象的冲击。

相关调查报告刊发之后,引起了舆论热议,首先应该明确的是,只要不使用纯驴皮做原料,都属于假冒伪劣。因为《中华人民共和国药典》对阿胶的定义,就是驴皮制成的固体胶,消费者购买使用阿胶制品,也是冲着驴皮胶的特殊作用去的。只要相关产品以阿胶或阿胶食品的名义进入市场,就绝不允许在原料中掺杂其他动物的

皮,没有什么讨论余地。

厂商们肯定也明白这些道理,但既想赚钱又不愿意付出成本,就使出了掺假制假的手段。那些强调“牛皮胶”“骡马皮胶”在口感上以假乱真、在成分上差别不大的人,如果真能用低成本的牛皮或骡马皮生产出具有阿胶作用甚至更高一筹的新产品,并以此打造新的品牌,倒也算得上有本事。可他们恰恰是因为不愿付出应有的成本,也不愿为产品研发和品牌树立花费时间精力,无非是身处阿胶产地,蹭阿胶的“热点”。这种行为不仅于法不容,更突破了诚信经营

的道德底线。占惯了“地利”,蹭惯了

“热点”,这些掺假制假的厂商肯定忘了,阿胶品牌的树立有多么不易。阿胶蜚声全国乃至全世界,靠的是一代代人的精工细作,靠的是千百年来的口碑积淀。而掺假制假不仅仅带来了低劣的产品,更伤及消费者对阿胶品牌的信任;靠降低成本抢占市场的做法,更是开启了恶性竞争,挤占了合法经营者的容身之地。长此以往,阿胶品牌很可能就被毁了。

这样的结局对谁都没有好处,而守住法律与道德的底线,才是对待地方特色品牌的最好态度。把阿胶品牌保护好、利用好,有赖监管部门的积极作为,也离不开每

一位生产经营者的自觉。目前,针对相关报道,东阿县已成立联合调查组,对相关涉事企业进行调查取证,并将严格依法进行查处。对违法厂商严惩不贷,对制假售假的零容忍,只有各方形成合力,才能“熬制”出良好且持久的品牌形象。

不能否认的是,阿胶以及阿胶制品有其特殊性,监管难度很大,不法厂商也正是看中了这一特点,或打擦边球,或隐秘行动,掺假制假的行为很难根除。也正因如此,监管部门一刻也不能放松,既要以实际行动积极回应媒体监督,更要把同样的速度和力度用到日常监管当中。

## 面对“恶心事”,我们更需要“慢愤怒”

### 一家之言

王昱

日前,山西介休发生了一起猥亵幼童案。一名男子尾随两名小女孩进入电梯,在电梯里对两名女孩轮流强吻,女孩几次挣脱又被强行拖回,整个施暴过程一分多钟。一时间,朋友圈再次被愤怒与恐惧“刷屏”。

愤怒者,咒骂、诅咒猥亵者“禽兽不如”;恐惧者则忙着转发各种儿童应急自保的帖子。情绪堪称强烈。不过,凭以往经验,“风波”很快就会过去。恐怕不用

了多久,公众就会将目光转向下一个新闻热点。甚至连受害者及其家属,也会对这件“恶心事”实施选择性遗忘。

愤怒与恐惧,也算是人们面对侵害时的常态。如果我们只是生活在自然界里的“自然人”,这种应激状态是无可厚非的。但是,作为一个生活在现代国家里的社会人,我们难道不应当将这种愤怒和恐惧拖得更持久一些,并将其“发泄”到合适的地方去吗?

猥亵儿童这类的“恶心事”之所以时有发生,一个很重要的原因是,现行法律对该类事件的处罚过于轻微。根据《中华人民

共和国刑法》第二百三十七条第二款的相关规定,犯猥亵儿童罪者处五年以下有期徒刑或者拘役(聚众或在公共场所作案可加刑)。与给孩子造成的巨大心理创伤相比,这个判罚标准太轻微了。发达国家对该类案件的处罚大多是十年起刑或化学阉割。更狠的是美国,根据1996年颁布的《梅根法案》,犯案者不仅要被从重处罚,其个人信息还将被永久在网上公之于众。有些州还要案犯出狱后,在住所张贴醒目标志,提醒邻居提防此人。

发达国家对猥亵儿童者的严刑峻法,也不是从天上掉下来的。以美国的《梅根法案》为

例,其之所以被命名为“梅根”,是因为1994年一位同名7岁小女孩在新泽西州被一名儿童猥亵惯犯所奸杀,受害者父母由于痛感当时的法律对猥亵儿童者惩处过轻(案犯此前两次被判刑却早已被假释,隐瞒前科继续作恶),与同情者们展开了一场旷日持久而声势浩大的修法运动。经过两年多的努力,终于在联邦层面推动该法案通过,又用了8年时间,才让该法在各州彻底铺开。不难想象,在美国推出这样一项法案是多么困难。可是,梅根的父母和支持者们坚持了下来,社会舆论也对此事持续关注,乃至该事件

十周年时,美国各媒体整版刊发对猥亵儿童问题讨论。

这是一种值得学习的“慢愤怒”。面对猥亵儿童这样的恶性事件,产生愤怒、恐惧之类情绪是再正常不过的事。但是,仅有应激性的情绪表达是远远不够的,我们应努力让快速转换的情绪转变为一种持久性的态度,让集聚的心理能量最终内化为一种体制机制上的建设性力量。否则,不仅无法从根本上找到恶性事件的应对之策,看似正当的情绪表达也会流于浮浅。

投稿信箱: qilupinglun@sina.com

## “有你们在,啥困难都不怕”

# 福彩助力第一书记 “为福添彩”走进菏泽

“扶贫先扶志,扶志就是扶思想、扶观念、扶信心,帮助贫困群众树立起摆脱困境的斗志和勇气”。3月28日,菏泽市福彩中心主任冯相珍,省民政厅选派定陶区孟海镇许楼村第一书记徐文杰,省民政厅选派定陶区孟海镇万福集村第一书记李渤来到许楼村许和方家中,并送来5000元救助金与慰问物资,鼓励许和方一家人坚强面对困难,乐观生活。

### 41岁儿子瘫痪在床 全靠母亲照顾

许和方1977年出生,少年时勤奋好学,始终是班里的“学习尖子”。“当年大学的录取通知书已经寄过来了,要是普通家庭这就是个改变命运的机会,但是他们家里条件差,拿不出学费,就硬生生错过了。”许楼村党支部书记许和然说。错失上大学的机



菏泽市福彩中心主任冯相珍(左四)向潘秀云(左三)送上救助金

会,许和方没有怨天尤人,毕业后选择与大哥许和瑞一起到浙江温州打工,补贴家用。

“我弟弟这个人做人实诚,出去做工别人供一台机器,他供两台;别人上完一天班出去吃宵夜,他不去。他知道家里条件不好,就琢磨着能省就省。”许和瑞告诉记者。

就在家庭伴随许和方的工作逐渐好转时,许家再次遭

遇重创。2015年,许和方在济宁喻屯镇遭遇车祸。“当时司机态度还不错,出事故以后该赔偿赔偿,也没有逃逸。”许和瑞说,车祸后经过短暂修养,身体恢复的许和方再次外出务工。不幸的是,许和方在济宁金乡县打工时再次发生意外,因中暑、高烧导致神经系统被破坏,“在金乡住了9天,又回家住了20多天院。”许和瑞说,“医药费前前后

后一共花了10万块。”由于许和方为重度一级残疾,完全没有自理能力,躺在床上不能自主翻身,侧卧,大哥许和瑞又需要外出务工换取收入,因此照顾许和方的重任就落在了70多岁的母亲潘秀云身上。“半个钟头就得翻一次身,不翻会有褥疮,有炎症。”潘秀云说。

### 福彩助力第一书记 帮贫困户过难关

据了解,现在全家收入除了大哥许和瑞外出务工外,主要依靠政府的低保与家里3亩土地挣取的口粮。村支书许和然说:“下一步我们村委会,党支部会统一思想,成立一个互助组织,全体党员、村干部带头,给家庭条件差的、遭遇意外的村民一些力所能及的帮助,五月节、八月节、年关送一些大米、面粉,对遭遇大灾大

病急需用钱的村民,我们带头捐款,带动村民互相帮助。”

除了当地村委的帮助,省民政厅选派的第一书记们也积极联系社会各界爱心人士与公益组织,竭尽全力帮助许和方一家摆脱困难。省民政厅选派许楼村第一书记徐文杰2017年到来后,积极落实省民政厅提出的“率先实现脱贫致富,率先改变村容村貌”要求,及时走访全村低保户、贫困户,多方筹措改善贫困户生活条件。

菏泽福彩冯相珍主任说:“今天代表省福彩中心送来慰问金与慰问品,希望许和方一家可以早日走出困境,顽强生活。中国福利彩票的发行宗旨就是‘扶老、助残、救孤、济困’,帮助困难群体也是我们职责所在。”接过救助金,潘秀云有些激动,“有你们在,啥困难都不怕。”

(文/刘通 图/王晨鹏)

## 山东前三月揽340个双色球大奖 共收获19个七乐彩一等奖

2018年第一季度刚刚结束,回顾过去的3个月,我们会发现,山东彩民在短短3个月的时间收获双色球(截止到3月29日双色球第2018035期)高等奖340注,其中一等奖19个,由青岛(2注)、淄博(3注)、枣庄(2注)、东营(1注)、潍坊(4注)、济宁(3注)、泰安(1注)、临沂(1注)、聊城(1注)、滨州(1注)10个地市彩民中得;二等奖321

注,全省17市地“雨露均沾”,均有二等奖降临,青岛(69注)、潍坊(42注)、淄博(32注)居数量前三甲。此外,山东彩民收获七乐彩(截止到3月30日七乐彩第2018036期)一等奖19个,100万元以上大奖6个,由潍坊、德州、滨州、菏泽、泰安、济宁6市中出,其中单注奖金最高达1899512元,由潍坊福彩第37073431号彩站中出。(综合)

## 今天!今天!今天!

### iPhone X!现金红包!神秘金币!又来啦

本周就要迎来春天的第一个小长假,你准备好了吗?小长假去哪里踏青了吗?小长假里,中国福利彩票也来送福利啦!出门踏青闲暇时,请一定记得来“福彩快开”公众号拿福利!4月3日至4月12日!“福彩快开”微信公众号要向大家送iPhone

X!现金红包!神秘金币!

怎么拿福利?Hin简单,只需3步走:扫码关注→玩游戏→成绩达标参与抽奖。怎么进入游戏呢?两条路:1.点击菜单栏最右侧“魅力快开”,选择“勇往直前”进入游戏;2.对话框输入“活动”进

入游戏。一定要记住哦!今天!今天!今天!持续到4月12日!4月12日!4月12日!赢iPhone X!现金红包!神秘金币!现在就呼朋唤友,加关注成为粉丝,坐等福利来袭吧! (综合)

